

我省举办绿色生态产业对接活动

本报讯 (记者 武晓锐)作为第24届兰洽会的重要活动之一,7月5日,我省在甘肃国际会展中心举办“甘肃绿色生态产业对接活动”,这是我省首次采取这种方式进行合作洽谈。

在国际会展中心3个项目对接厅里,我省各

州市及兰州新区分别将各自的绿色产品进行了展示,在项目路演厅,来兰客商还可通过大屏幕,直观观看各地基本情况及绿色生态产业项目。

据悉,此次活动以各州市和兰州新区为对

接洽谈主体,面向省内外各类投资者,重点邀请侨商、港澳台企业、外省客商,由各州市招商部门、国有投资平台、重点企业围绕节能环保、清洁生产、清洁能源、循环农业、中医中药、文化旅游、通道物流、数据信息、军民融合、先进制造十大绿色生态产业,与投资商开展“一对一”的对接交流,以达到沟通面对面,服务零距离的目的。

“中外知名商会进甘肃暨民企陇上行”活动举行

本报讯 (记者 武晓锐)7月5日,“中外知名商会进甘肃暨民企陇上行”活动专场签约仪式在兰州举行。本次集中签约的主要是“中外知名商会进甘肃暨民企陇上行”活动的招商项目,涉及甘肃省12个州市共22个项目,签约金额38.64亿元,涉及农业、生态环保、制造业等多个领域。

据介绍,自2012年甘肃省委、省政府联手全国工商联正式启动全国知名民营企业助推甘肃发展的“民企陇上行”重大招商引资活动以来,我

省充分发挥民营企业和商会组织招商主体作用,每年策划一个主题活动,作为“兰洽会”的重要组成部分和对外招商的有效载体,为民间投资注入了强大活力,已成为我省的招商品牌。五年来,加快了我省招商引资的步伐,加大了项目落地的力度,加速了甘肃省经济社会的发展。

记者从会上获悉,今年我省对“民企陇上行”

活动作了调整和部署,提出了以“诚邀知名商会、拓展合作领域、共建如意甘肃、实现互利双赢”为主题的“中外知名商会进甘肃暨民企陇上行”活动。希望能把先进的技术、理念、资金和甘肃省的资源禀赋、投资优势和市场前景有机地结合起来,探寻新的投资热点,实现合作发展,互利共赢。

刘家峡水库开启“防汛模式”

本报讯 进入7月,黄河流域进入主汛期,受黄河上游地区降水增多影响,刘家峡水库来水量持续偏丰。为确保主汛期黄河中下游安全度汛,刘家峡水库严格按照黄河防总要求,开启“防汛模式”运行,保障下游安全度汛。

7月初,由于黄河、洮河上游地区持续强降雨,尤其是洮河九甸峡电站紧急排洪,导致刘家峡水库来水含沙量剧增,严重影响机组安全发电。刘家峡水电厂及时向黄河防总汇报来水来沙情况,经上级单位协调,7月3日,刘家峡水库开启洮河口排沙洞和泄水道,成功排出机组进水口前的泥沙淤积,机组过机沙量得到了有效控制,减轻了过机沙量对机组安全运行造成的危害。

作为黄河上游重要的水利调蓄工程,防汛工作一直是刘家峡水电厂安全生产的中心环节。该厂认真研判今年黄河上游来水形势,组成9支防汛抢险突击队,重点做好泄水建筑物、闸门、启闭设备、保坝电源、厂房排水系统等防汛设施的汛前检修调试,确保主汛期泄水建筑物和排洪设施设备正常运行。

目前,刘家峡水库正密切监视黄河来水变化,严格按照黄河防总要求科学调度水库,截至7月5日8时,刘家峡水库日均出库流量1440立方米每秒,水库水位海拔1725.1米,腾出防汛库容12亿立方米以上,为黄河平稳度汛提供了有力保障。(侯齐)



兰铁兰州车辆段针对暑期气温高、雨水多的特点,暑运开始后,积极做好预想预防,严格落实道岔设备维护保养制度,确保暑运期间道岔设备作用良好、库内调车安全。图为该段职工在客车整备场给道岔滑床板涂沫润滑油。吴剑 摄

靖远发电公司“抓月促年”筑牢安全防线

本报讯 靖远发电公司以“安全月”为契机,“抓月促年”,多措并举,夯实安全生产基础,在全公司上下掀起了“生命至上,安全发展”的行动热潮。

该公司结合公司2号机组超低排放改造、炉内机组大修等重点工程,在强化职工安全意识和提高业务技能水平上下了大功夫,在职工中牢固树立起安全生产的“红线意识”和“底线思维”。同时,该公司把各部门生产一线班组作为“安全生产月”活动开展的重点层面,利用班组安全活动、班前会、班后会等各种形式,在基层职工中广泛开展安全事故学习、安全生产警示教育、观看安全警示片等活动,牢固树立起“违章就是事故”的理念,形成浓厚的“生命至上,安全发展”的安全生产氛围。

为进一步开展安全宣传教育,营造安全生产氛围,该公司利用内部网站、安全挂图、生产现场目视系统、安全标语等方式,生动形象地向职工宣传了“安全生产月”主题、安全生产知识、消防知识、职业健康等相关内容。同时,在全公司范围内开展了消防知识学习答卷活动,在发电、检修等生产部门相继开展了背画系统图、默写规程、专业技能专项培训等活动,促进运行人员进一步熟悉生产系统,检修人员进一步掌握生产设备,下一步,该公司还将组织开展“安全网络答题”“安全发展主题宣讲活动”“安康杯”劳动竞赛、“6·16”安全生产宣传咨询日、“党员示范岗”“事故和灾害警示教育”“安全月”随手拍等活动,最大限度地激发职工对安全生产的关注度。

目前,正是“防汛度汛”的关键时刻,结合安全月要求,该公司提前策划,开展了大量防汛减灾、防暑期度及隐患排查治理活动,确保在关键部位、关键环节上没有疏忽和闪失。(陈冰)

兰州石化化肥厂“高考”青工安全技能

本报讯 “进入泄漏区域紧急处置,一定要使用防爆工作!”“便携式检测仪一定要在安全区域打开!”“灭火时先要观察风向,站在上风口,距离3到5米时朝火焰根部扫射!”……这是6月7日下午,在兰州石化化肥厂2018年青工安全技能竞赛实操比赛赛前准备时,青工们的互相提醒。

6月7日正值全国高考。当天下午,兰州石化化肥厂2018年青工安全技能竞赛也进入到关键的实操比赛环节,来自7个基层车间的70名参赛选手分别进行了穿防化服,正确佩戴安全带和空气呼吸器,关闭阀门并拆装盲板,使用便携式报警仪检测,并实施现场警戒;穿防化服,正确佩戴空呼进入有毒区域救人,采用胸外心脏挤压法抢救中毒人员3个项目的比赛;报火警、关闭泄漏源并灭火等3个实操项目的比赛。

从2016年起,该厂团委联合安全科每年在安全月期间举办青工安全技能大赛,设理论知识笔试和实际操作比赛两个环节,按笔试30%、实操70%的权重计算成绩,除考查青工对日常生产过程中各类安全知识的掌握情况,更加侧重考察青工安全应急处置时个人防护和实操的规范性和时效性,并以此为契机,督促青工扎实学习安全知识,提升安全素质,保障安全生产。

经过3轮比拼,评出团体一、二、三等奖及优秀组织奖。本次活动进一步提高了全厂青年员工的安全意识、技能和素质,也充分展现了该厂青年团结协作、奋勇争先的精神风貌,达到了搭建平台、提升技能、营造氛围的预期目标。(杜亚飞)



7月3日15时左右,迭部县九龙峡一处山体巨石坍塌,路面堆积物约273立方米,防撞墩墙损坏40余米,交通中断。迭部公路管理局、交警、路政、旺藏乡政府积极联动,及时启动应急预案,调动装载机2台,应急队员30人快速赶赴现场进行清理,16点30分恢复通行。侯向亮 摄

银光集团含能公司员工小改善生产大获益

本报讯 6月份以来,兵器工业集团银光化学工业集团有限公司含能公司广泛征集员工智慧,开展改善设备、改善操作、改善工艺等小改善活动,促生产线精益管理水平提升。

该公司实施硝酸岗位真空系统改造,制作循环水槽,连接真空泵出水口与循环水槽进水口,使真空泵运转时排出的废水重新进入循环水槽,再通过循环水槽重新注入真空泵进水口,实现真空系统废水循环利用。优化硫酸泵集雾器,中和器关联系统,提升安全环保质量。自制桶装丙酮液位浮标,提升桶装丙酮灌装效率。摸底排查各原材料库房物资,对主料库、辅料库物资重新分类,对照危险化学品技术说明书,对于可同库存放的部分危险化学品集中管理,整合设备、备品备件库房,将22间在用库房缩减为17间,减少岗位定员6人。

(谭顺兰 王小虎)

兰州七里河警方破获招工押金诈骗案 19名受害人领回被骗钱款



本报讯 7月3日下午,兰州七里河公安分局小西湖派出所举行发还仪式,向19名受害群众发还了追回的万余元被骗钱款。

近日,小西湖派出所破获一起以收取招工押金方式诈骗群众钱财的案件,抓获3名嫌疑人,追回被骗现金10320元。据了解,5月23日,受害人陈某等人报案称,今年5月18日以来,七里河区建中街河南鼎龙物流有限公司以招聘为名,先后骗取19人服装押金几百元到上千元不等,之后该公司人去楼空。通过多方侦查,追踪线索,民警掌握了嫌疑人的活动规律及落脚点。近日,民警在静宁县公安机关的协助下抓获嫌疑人郭某、王某、王某。

目前,3人已被依法刑事拘留。(宗和)

酒泉公路局筑牢夏季火灾防线

本报讯 近日,酒泉公路管理局以正在开展的“安全生产月”活动为契机,深入开展夏季火灾防控工作,确保单位安全形势稳定。

一是成立火灾防控工作小组,制定印发《酒泉公路管理局夏季火灾防控工作实施方案》,层层签订消防目标责任书,逐级明确火灾安全管理人员,切实落实火灾防控责任,并将火灾防控工作纳入安全生产考核内容,进行督促检查考核。二是牢固树立“隐患就是事故”理念,在全局开展消防安全隐患排查,重点对人员密集场所消防安全、建筑消防设施和

电气火灾隐患等进行排查整治,对排查出的消防安全隐患,建立工作台账,实行挂牌督办、一盯到底,切实消除火灾安全隐患。目前,开展隐患排查16次,查出隐患19条,整治19条。三是全面落实安全风险管控主体责任,在易发生火灾的地点和部位,配备充足的消防设施设备,并指定专人定期进行排查。酒泉局4个基层单位根据实际情况,组织开展了消防应急演练,并邀请消防大队官兵全程进行技术指导,提高全体工作人员面对火灾事故的应急能力。四是采取在单位醒目位置悬挂横幅和张贴警示标语、制作宣传展板、利用网络媒体和LED显示屏发送短消息等方式,宣传火灾防控知识,将火灾防控的理念根植于心。(练斌)

当代职工

□ 陈文杰

2018年5月23日晚,西北电建甘肃公司印尼项目部生产经理张岩的朋友圈更新了这样一条动态——“儿子对你的印象只停留在戴着眼镜和比较瘦……”由于印尼项目部所处地区手机信号服务极差,这天朋友圈的文字部分显示发出了三遍,但就是这样一条朋友圈,却是戳中了甘肃公司在外奔波所有职工的泪点。

从收拾行囊,离开幼小的孩子到达印尼项目部,路途花费了四天,而再从项目部漂洋过海回到朝思暮想的家人身旁,却已经过去了整整十个月。在这每天如同粘贴复制般的十个月中,处于项目经理位置的张岩,除了要面对因业主主要求导致工期严峻的工作压力,压在他心头的,更是他对自己孩子出生后没多久就离开的想家之情。2017年11月之前,因相关设施不到位,项目部所处岛屿并没有手机信号,所有人的对外联系方式都依赖金川建设项目部门口那座总发射宽度只有5兆的信号塔,当几百号人都在抢本来就稀少的信号时,能用文字发出去一句话简直就是天赐的幸福。之后随着信号塔的建立,岛上的职工们总算是能够较为顺畅地同

自己的亲人联系,缓解思乡之苦。这中间一直不变的,是张岩每天坚持同自己年幼的儿子聊聊天,哪怕发过去的只是几秒钟的语音,这给予了他莫大的动力。岛上的这段时间,在他长期皱起的眉头中,除了有了施工现场给他带来的巨大压力,更折射出对家庭、对孩子深深的思念。

于是张岩把这种感情化作了在现场的动力——西北电建甘肃公司负责印尼金川红土镍矿项目的电厂安装工程,该项目麻雀虽小,但五脏俱全。从烟囱施工区域穿过电除尘安装区域走到3组锅炉机组,再穿过兄弟单位的钢筋场和项目部自己的组会场,才能到达更远处的清关区域,而仅仅在清关区,就有各单位几千吨的货物堆积在那里等待着清关和拉运。西北电建甘肃公司为数不多的几个施工点,由于距离过远,在无形中串联成大片大片的相关施工面。因此,张岩几乎每天都穿梭在这几个点之间,浅灰色的工作服,即使是在强烈的紫外线之下,似乎也没有彻底地干燥过。在生活中为人慈父

的张岩,在施工现场却是异常地严厉——在现场最为重点的锅炉钢架上,张岩往往在没有通知施工队相关领队的情况下,从库房中佩戴好安全带后,脚底生风般地顺着梯子平台登到锅炉钢架上,对钢架的吊装、焊接后的焊缝、锅炉上的安全措施以及各种大件吊装的位置等进行仔细地查看。如发现问题,立马抓起对讲机呼叫相关的施工负责人,进行严厉的批评教育,并勒令现场加紧整改或者考核,丝毫不讲情面。往往在这个时候,张岩的眼镜后反射出凌厉、严肃的光芒,黝黑的脸庞再配上怒气值,颇有几分“黑脸公”的味道。

往往在不经意的時候,张岩又悄悄出现在烟囱的施工现场。由于前期多种困难因素以及施工经验的不足,烟囱施工已经出现了一定程度的滞后,在工期紧张、施工难度大以及雨水过于充足的各种不利因素下,烟囱的筒身同样成为张岩来回进出检查的主要区域。好在随着各种施工条件的具备和逐渐完善,烟囱主体随着施工进度而不断升高,为后续的施工和并

网做好铺垫。

承受着巨大的工作量,每天辛苦的工作结束后,项目部的职工拖着疲惫的身躯挪到生活区。而此时的张岩却还并没有闲着,身为项目部的经理,既要心中盘算当天工作任务量,还要实时估计职工们的身心健康问题,更要随时和业主、总包以及兄弟单位及时沟通交流,以解决在实际生产中遇到的困难。面对一串串冰冷的实时施工数据,张岩需要考虑的是如何将这堆数据进行统计消化,再转化为项目部乃至公司实在可见的经济效益。

为职工,为人父,铁骨情,百炼成钢。每一份岗位都有特殊的酸甜苦辣,个头不高的张岩,担起了甘肃公司印尼项目的责任。这天的项目部例会,张岩在会后忙完自己的事后,已经是晚上十点多,他并没有立马休息,而是打开手机略带歉意地和家里人发起视频,通过并不十分顺畅的网络,隔着薄薄的手屏幕,指尖和万里之外的孩子合在一起,这一刻,仿佛时间亦静止。

铁骨柔情百炼成钢

——记中能建西北电建甘肃公司张岩